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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

představujeme vám letošní čtvrté číslo bulletinu PS UP Informuje. Období na přelomu 

března a dubna bylo pro projektovou sféru mimořádně intenzivní. Červenající se 

termíny uzávěrek s sebou přinesly značné úsilí odevzdat projekty v té nejlepší možné 

kvalitě. To ostatně dokládá fakt, že za Univerzitu Palackého v Olomouci bylo do 

soutěží GA ČR podáno 180 projektových žádostí. 

Známá fráze říká, že „něco starého končí a něco nového začíná“, což ve vědeckém 

světě platí dvojnásob. Zatímco s úlevou uzavíráme náročnou fázi příprav, na obzoru 

se už rýsují nové výzvy, které vyžadují naši pozornost a včasnou přípravu. Právě v 

tomto koloběhu je snadné ztratit nadhled. Zkuste se však na chvíli zastavit a vnímat 

tento jarní shon jako zdroj nové inspirace. 

Věděli jste například, že univerzita nabízí sérii workshopů zaměřených na 

slaďování soukromého a pracovního života? V červnu se na tohle téma uskuteční 

další dva kurzy. Pro mladé juniorní vědce, studenty doktorských programů a 

akademiky se otevírá možnost získat prestižní stipendia v rámci programů MSCA a 

Fullbrightovy komise.  

Věřím, že vám následující stránky přinesou nejen potřebné informace, ale především 

inspiraci do další práce. Přeji příjemné čtení. 

 

Máte námět, připomínku nebo téma, kterému bychom se měli věnovat? Vaše podněty 

vítáme a rádi je zohledníme při přípravě dalších vydání bulletinu. Kontaktovat mě 

můžete na e-mailu jan.fryba@upol.cz. Děkuji za spolupráci! 

 

Za tým PS UP 

 

Jan Frýba 
Komunikace PS UP 

 

Chcete mít přehled o aktuálních výzvách, projektech a vzdělávacích akcích? 

Na sociálních sítích LinkedIn a Facebook sdílíme každý den aktuální informace a 

novinky ze světa výzkumu. Najdete zde přehled budoucích i právě otevřených výzev, 

pozvánky na webináře, semináře a workshopy, průběžné zprávy o projektech 

realizovaných na UP i další obsah související s přípravou a realizací projektů. 

  

mailto:jan.fryba@upol.cz
http://www.upol.cz/
https://www.linkedin.com/company/projektovy-servis-univerzity-palackeho-v-olomouci/about/
https://www.facebook.com/projektovyservisuniverzitypalackeho
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KALENDÁŘ PROJECT AHEAD – KVĚTEN 
 

Připravili jsme nový měsíční přehled PROJECT AHEAD – kalendář vybraných 

grantových deadlinů, informačních dnů, partnerských burz, webinářů a dalších 

důležitých termínů, které se mohou hodit při přípravě projektů. 

 

Pokud máte jakékoliv připomínky či náměty k fungování kalendáře PS UP, neváhejte 

se na nás obrátit a my se pokusíme tyto podněty projednat a případně vylepšit naši 

službu k Vaší spokojenosti. 

 

  

https://www.upol.cz/files/cm/ps/Kalendar/PROJECT_AHEAD_-_KVETEN.pdf
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VĚDA A VÝZKUM NA UP 
 

Návraty: Přidělení finanční podpory v rámci projektu KaMos – 3. 

sběrný termín 

 

Návratové granty uvedené níže byly posouzeny v rámci hodnoticího procesu dle vnitřní 

normy Univerzity Palackého v Olomouci R-B-25/16, čl. 4 a 5, a doporučeny 

k financování hodnoticím panelem Přírodní vědy a hodnoticím panelem Společenské, 

humanitní vědy a umění. 

 

Seznam podpořených návratových grantů (3. sběrný termín). 

 

Návratové granty byly na Univerzitě Palackého v Olomouci vyhlášeny 1. října 2025, 

období na jejich realizaci je 12 až 36 měsíců. Realizaci návratového grantu je možné 

zahájit nejdříve po vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace, nejzazší datum pro 

ukončení fyzické realizace grantu je 30. 4. 2029. 

  

Harmonogram návratových grantů UP. 

 

Univerzita Palackého v Olomouci vyhlásila návratové granty pro výzkumníky 

a studenty doktorských studijních programů UP, kteří se vracejí k výzkumu po kariérní 

přestávce z důvodu rodičovství, nemoci či péče o blízkou osobu.  

Cílem je umožnit jejich plnohodnotnou reintegraci do výzkumného prostředí a vytvořit 

funkční institucionální rámec podpory návratu, který zvýší udržitelnost vědecké kariéry 

a rovnost příležitostí. 

  

Kontaktní osoby výzvy 

Ing. Veronika Knichalová 

veronika.knichalova@upol.cz 

58 563 1425 | 735 701 320 

Ing. Mgr. Pavlína Žižková 

pavlina.zizkova@upol.cz 

58 563 1405  

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/Navraty/NAVRATY_VYSLEDKY_3.SBERNY_TERMIN.pdf
https://www.upol.cz/files/cm/ps/Navraty/Priloha_c11_Harmonogram-v10112025.pdf
mailto:veronika.knichalova@upol.cz
mailto:pavlina.zizkova@upol.cz
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Univerzita Palackého v Olomouci představila výsledky projektu 

RegAdapt na závěrečné konferenci
 

Univerzita Palackého v Olomouci uspořádala na půdě Ministerstva životního 

prostředí ČR závěrečnou konferenci projektu TAČR RegAdapt 

s názvem Mapování regionálního rozdělení České republiky z pohledu 

naléhavosti provedení adaptačních opatření na změnu klimatu.  

 

Akce se zúčastnili zástupci Univerzity Palackého v Olomouci, všech partnerských 

organizací, Ministerstva životního prostředí, krajských úřadů i dalších odborných 

pracovišť zabývajících se problematikou adaptace krajiny na změnu klimatu. 

 

V rámci konference byly představeny hlavní výstupy projektu, včetně metodických 

přístupů, mapové aplikace a datového zázemí projektu. Součástí programu byla také 

odborná diskuse zaměřená na praktické využití výsledků v oblasti veřejné správy 

a strategického plánování. 

 

RegAdapt 

Projekt TAČR RegAdapt, realizovaný v období 04/2024–03/2026, byl zaměřen 

na vytvoření regionální typologie území České republiky z hlediska zranitelnosti krajiny 

a naléhavosti adaptačních opatření. Výsledkem je komplexní systém zahrnující 

specializované mapové výstupy a databázi, které umožňují efektivnější rozhodování 

v oblasti plánování a realizace adaptačních opatření. Hlavní řešitelkou projektu byla 

paní docentka Hana Marešová. Vedoucím odborného týmu byl pan profesor Vilém 

Pechanec. Projekt byl realizován Univerzitou Palackého v Olomouci ve spolupráci 

s partnery ASITIS s.r.o., World from Space s.r.o. a Ústavem výzkumu globální změny 

AV ČR, v. v. i. 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/univerzita-palackeho-predstavila-vysledky-projektu-tacr-regadapt-na-zaverecne-konferenci/
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GA ČR: Přehled podaných projektů za UP
 

Grantová agentura České republiky (GA ČR) uzavřela k 20. 4. příjem návrhů 

projektů do soutěží Standardní projekty, Mezinárodní projekty, POSTDOC 

INDIVIDUAL FELLOWSHIP, Návratové granty, EXPRO a Junior STAR. Univerzita 

Palackého v Olomouci podala do těchto soutěží celkem 180 projektových 

žádostí. Nejvíce z nich, 66, připravili výzkumníci z Přírodovědecké fakulty, 

následovaní byli výzkumným ústavem CATRIN (31) a Filozofickou fakultou (30). 

Na přehledný souhrn podaných projektů se můžete podívat v přiložené grafice. 

 

Podané projekty GA ČR za UP (k 20. 4. 2026) 

 

 

Největší podíl podaných projektů tradičně připadá na kategorii Standardní projekty 

(130), jejichž prostřednictvím je podporován excelentní základní výzkum ve všech 

oblastech. Ostatní schémata – mezinárodní projekty (+LEAD Agency projekty), 

návratové granty, postdoktorské fellowshipy, EXPRO a Junior STAR – tvoří menší, 

avšak strategicky významnou část portfolia podaných projektů. Ve srovnání 

s předchozím rokem evidujeme pokles počtu podaných návrhů 

v kategorii mezinárodních projektů, včetně projektů hodnocených na principu 

Lead Agency.  

 

Po roční odmlce byla znovu vyhlášena soutěž EXPRO určená zkušeným badatelkám 

a badatelům, kteří s jejich projekty usilují o zásadní průlom v daném oboru. Univerzita 

Palackého v Olomouci se v této soutěži uchází o podporu celkem pěti projektů 

(2x PřF, 2x CATRIN, 1x PF), kteří v případě úspěchu získají možnost realizovat pětiletý 

projekt s podporou až 50 milionů Kč. Úspěšné dokončení projektu poté vede k podání 

projektového návrhu Evropské výzkumné radě (ERC). 

 

Za pozitivní vývoj lze vnímat i zvýšený zájem o soutěže v rámci programu POSTDOC 

INDIVIDUAL FELLOWSHIP, který je zaměřen na podporu mezinárodní mobility 

začínajících vědeckých pracovníků a pracovnic po dokončení doktorského 

studia. Univerzita Palackého v Olomouci podala celkem 11 žádostí o příjezdový 

grant (INCOMING), jenž umožňuje návrat českých vědců ze zahraničí nebo zahájení 
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kariéry zahraničních výzkumníků na UP. Další 4 žádosti pak směřují do výjezdové 

varianty OUTGOING, která umožňuje vědcům realizaci vlastního vědeckého záměru 

prostřednictvím dlouhodobé zahraniční stáže v kombinaci s dokončením výzkumu na 

domácí instituci. 

 

Podané projekty GAČR dle jednotlivých schémat (k 20. 4. 2026) 

 

 

Podané projekty GAČR dle jednotlivých fakult (k 20. 4. 2026) 
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Grafika: micy 

Návrat do vědy. Série workshopů k možnostem slaďování 

soukromého a pracovního života
 

Plánujete návrat z mateřské či rodičovské dovolené zpět do akademického 

prostředí? Nemusíte na to být sami. Univerzita Palackého v Olomouci připravila 

sérii workshopů Návrat do vědy, které vám pomohou znovu se zorientovat ve 

výzkumném prostředí a usnadní návrat do praxe. 

 

Péče o děti či další blízké osoby, slaďování každodenního života s profesními 

povinnostmi, ale i pochybnosti, stres nebo obava, zda jste na návrat „dost připraveni" 

– to vše je přirozenou součástí tohoto období. A právě na tyto situace workshopy 

reagují. 

 

Začátkem dubna se uskutečnil první online kurz s názvem „Zpět do vědy!“, který se 

zaměřil na klíčové změny ve vědě, včetně otevřené vědy (open science), role umělé 

inteligence a proměn publikačního a grantového systému v českém i mezinárodním 

kontextu.  

 

Do konce června se potom uskuteční workshop na téma Slaďování vědecké práce 

a rodinného života a kurz Academic English. Aby byla účast co nejsnazší, část 

workshopů proběhne online. U prezenčních setkání potom bude zajištěno hlídání dětí, 

pokud o něj bude zájem. 

 

O spuštění registrace na nadcházející kurzy budeme informovat na webových 

stránkách PS UP a na sociálních sítích. 
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ZPRÁVY Z VÝZKUMU 

 

Otevřela se výzva MSCA na postdoktorandská stipendia pro rok 

2026
 

Evropská komise otevřela novou výzvu pro postdoktorandská stipendia 

(Postdoctoral Fellowships) v rámci prestižního programu Marie Skłodowska-

Curie (MSCA) pro rok 2026. S celkovým rozpočtem přes 399 milionů eur podpoří 

přibližně 1 600 vědců v jejich profesním růstu. Program umožňuje získat klíčové 

mezinárodní, mezioborové a mezisektorové zkušenosti prostřednictvím 

výzkumných pobytů v zahraničí. Tato stipendia představují významný impuls 

v kariéře výzkumníků a otevírají jim dveře do špičkových světových 

pracovišť. Příjem žádostí je otevřený až do 9. září 2026. 

 

Výzkum ve všech oborech 

Výzva je otevřena pro přihlášky z jakéhokoli vědeckého oboru, včetně výzkumu 

v rámci programu Euratom. 

 

Stipendia zahrnují: 

 Evropská postdoktorandská stipendia, otevřená výzkumníkům jakékoli 

národnosti, která mají za cíl realizovat personalizovaný projekt v Evropské unii 

(EU) nebo v zemích přidružených k programu Horizont Evropa po dobu 

až 24 měsíců. 

 Globální postdoktorandská stipendia, otevřená státním příslušníkům EU 

a zemí přidružených k programu Horizont Evropa nebo osobám s dlouhodobým 

pobytem, kteří chtějí pracovat v organizacích ve třetích zemích po dobu 

12 až 24 měsíců a poté se na 12 měsíců vrátit do Evropy. 

   

Podmínky pro výzkumníky a organizace 

Postdoktorandská stipendia MSCA jsou určena postdoktorandským výzkumným 

pracovníkům z celého světa, bez ohledu na státní příslušnost a fázi kariéry, 

s maximálně 8 lety výzkumné praxe po získání titulu PhD. Platí některé výjimky 

a specifické podmínky, například pro globální postdoktorandská stipendia a výzkum 

v rámci programu Euratom. Výzkumní pracovníci musí vypracovat žádost společně 

se svým budoucím školitelem a podat ji společně se svou budoucí hostitelskou 

organizací, kterou může být: 

 univerzita 

 výzkumná instituce nebo zařízení 

 společnost, malý nebo střední podnik 
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 vláda, veřejná instituce nebo orgán 

 muzeum, nemocnice nebo nevládní organizace 

 jakákoli jiná organizace  

 

se sídlem v členském státě EU nebo v zemi přidružené k programu Horizont Evropa. 

  

Výzkumníci, kteří se ucházejí o globální stipendia, budou muset získat závazek 

organizace se sídlem ve třetí zemi, jelikož tam budou svůj výzkum provádět po dobu 

12 až 24 měsíců. 

  

Stipendia ERA 

Výzkumníci, kteří se ucházejí o standardní evropské stipendium u hostitelské 

organizace v tzv. „widening zemi“ (tj. zemi s nižší mírou účasti v programu Horizont 

Evropa), mezi které patří i Česká republika, se mohou přihlásit do výzvy na stipendia 

ERA.  

Přibližně 40 stipendií ERA bude uděleno vynikajícím uchazečům, kteří nebyli vybráni 

v rámci výzvy MSCA z důvodu omezeného rozpočtu. 

Seznam zemí, které jsou způsobilé pro stipendia ERA. 

  

Jak vypadal minulý ročník této výzvy? Jaká byla bodová hranice 

pro získání financování? A jak si vedla Univerzita Palackého v Olomouci? 

Ohlédněte se za výzvou pro rok 2025 v našem článku. 

   

Zdroj: marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu 

 

 

 

 

 

  

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/common/guidance/list-3rd-country-participation_horizon-euratom_en.pdf#:~:text=For%20the%20Euratom%20Research%20and%20Training%20Programme%20%28Council,applies%20to%20legal%20entities%20established%20in%20these%20countries.
https://rea.ec.europa.eu/horizon-europe-widening-who-should-apply_en
https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/vysledky-vyzvy-msca-postdoctoral-fellowships-2025-rekordni-zajem-a-vysoka-konkurence/
https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/whats-new/news/msca-opens-eu399-million-call-for-postdoctoral-fellowships
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Interreg Česko – Polsko: Nová výzva na podporu vzdělávacích 

aktivit v oblasti cestovního ruchu
 

Na konci března se v otevřela nová výzva v programu Interreg Česko – Polsko 

zaměřená na podporu vzdělávacích aktivit v oblasti cestovního ruchu. Výzva 

spadá do cíle 2.1 – zaměří se na podporu vzdělávacích aktivit v oblasti 

cestovního ruchu na česko-polském pohraničí a podporuje zejména jazykové 

a odborné vzdělávání pracovníků v cestovním ruchu nebo například výměnné 

stáže. Termín pro podání projektových záměrů je do 16. září 2026. 

 

Výzva je zaměřena na spolupráci subjektů v oblasti cestovního ruchu, která 

udržitelným způsobem zlepší využití potenciálu cestovního ruchu pro hospodářský 

rozvoj pohraničí. Podporovány budou aktivity zlepšující kvalitu poskytovaných služeb 

a zvyšující turistickou atraktivitu česko-polského území jako významného turistického 

regionu. 

 

Projekt musí být, až na výjimky, realizován v programovém území, které je tvořeno 

regiony NUTS. 

 

Podrobnější informace včetně všech způsobilých subjektů naleznete v přiložené 

výzvě či na webu programu. 

 

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou také obrátit 

na pracovníky Projektového servisu UP. Agendu Interreg CZ–PL má ve své 

kompetenci: 

Mgr. Ondřej Němčák 

ondrej.nemcak@upol.cz 

585 631 441 | +420 736 501 763 

 

Zdroj: cz-pl.eu 

 

 

 

 

  

https://www.upol.cz/files/cm/_processed_/6/f/csm_interreg_cz-pl_a9b3d6ab8b.png
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/vyzva-c-22-cestovni-ruch-vzdelavani-nabor-nr-22-turystyka-ksztalcenie.pdf
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/vyzva-c-22-cestovni-ruch-vzdelavani-nabor-nr-22-turystyka-ksztalcenie.pdf
https://www.cz-pl.eu/2-1-cestovni-ruch-podpora-doprovodnych-aktivit-souvisejicich-s-rozvojem-cestovniho-ruchu-vzdelavani
mailto:ondrej.nemcak@upol.cz
https://www.cz-pl.eu/2-1-cestovni-ruch-podpora-doprovodnych-aktivit-souvisejicich-s-rozvojem-cestovniho-ruchu-vzdelavani
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COST Open Call 2026: Programové novinky a termín webináře
 

V rámci programu COST (European Cooperation in Science and Technology) se 

letos v létě otevírá výzva na rok 2026 pro nové mezinárodní Akce COST. Příjem 

návrhů v rámci platformy e-COST se otevře 31. července 2026 a bude otevřený 

až do 28. října 2026. V letošním roce přináší program několik novinek a změn 

v pravidlech.  

 

Jaké osoby musí nově tvořit síť navrhovatelů?  

Kolik bude financováno akcí?  

Kdy se koná informační den? 

Připravili jsme pro vás stručný přehled, který vám pomůže se v programu COST rychle 

zorientovat.  

 

Co jsou Akce COST (COST Actions)? 

Akce COST jsou mezioborové výzkumné sítě, které sdružují výzkumné pracovníky 

a inovátory za účelem čtyřletého zkoumání vybraného tématu. Akce COST se 

obvykle skládají z výzkumných pracovníků z akademické sféry, malých a středních 

podniků, veřejných institucí a dalších relevantních organizací či zainteresovaných 

stran. Jsou otevřené všem vědeckým a technologickým oborům, včetně nových 

a vznikajících oborů; nabízejí inkluzivní, celoevropské prostředí pro jednotlivce 

všech úrovní seniority, kde mohou rozšiřovat své profesionální výzkumné sítě 

a posilovat svou kariéru. Finanční prostředky pokrývají náklady primárně 

na networkingové aktivity (setkání, workshopy a konference, krátkodobé výměny 

výzkumníků, školení, stáže, virtuální mobilita). Z těchto prostředků není financován 

samotný výzkum. Odhadovaný rozpočet akce COST činí v prvním roce 

řešení 150 000 EUR a v dalších třech letech v průměru 180 000 EUR ročně. 

 

V případě zájmu o podporu při přípravě návrhu se můžete obrátit na pracovníky 

Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci. Rádi Vám pomůžeme! 

 

Zdroj: cost.eu 

 

 

 

  

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/COST_Open_Call_2026.pdf
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/COST_Open_Call_2026.pdf
https://www.cost.eu/open-call-2026-whats-new/
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Na začátku května se otevře druhé kolo Visegrádských fondů
 

Mezinárodní Visegrádský fond brzy otevře druhé kolo financování pro projekty 

zaměřené na regionální spolupráci mezi jednotlivými 

zeměmi Visegrádské čtyřky. O podporu mohou žádat mezinárodní konsorcia 

složená minimálně ze dvou až tří partnerů ze zemí V4, a to z řad neziskových 

organizací, samospráv, vzdělávacích institucí i firem (při zachování neziskového 

charakteru projektu). Cílem fondu je podpořit inovativní projekty, které přesahují 

hranice států, propojují lidi v regionu a přinášejí hmatatelné zlepšení v dané 

oblasti. 

 

Harmonogram druhého kola Mezinárodních visegradských fondů: 

1. května 2026, 12:00 – Zahájení výzev 

1. června 2026, 12:00 – Uzávěrka pro podání přihlášky 

25. srpna 2026, 12:00 – Zveřejnění výsledků 

 

Prozkoumejte možnosti financování z Visegrádského fondu. Přehled grantových 

schémat a podmínek naleznete v přiloženém PDF. 

 

Podání projektových návrhů probíhá prostřednictvím portálu My Visegrad kdykoli 

v průběhu lhůty pro podávání žádostí. Projektové návrhy lze konzultovat přímo 

s pracovníky Fondu po předchozí domluvě. Nejpozději je však konzultace možná 

14 dní před uzávěrkou. Na jeden návrh projektu lze poskytnout maximálně dvě 

konzultace na základě předběžného návrhu projektu. 

 

Detailní informace ke grantům Mezinárodního Visegrádského fondu naleznete 

v článku na webu PS UP. 

  

V případě zájmu o podporu při přípravě návrhu se můžete obrátit na pracovníky 

Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci. Rádi Vám pomůžeme! 

  

Zdroj: visegradfund.org 

 

 

  

https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/Visegrad_Grants_.pdf
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/Visegrad_Grants_.pdf
https://www.visegradfund.org/grants
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Program DOPRAVA 2030: Oznámení předběžných parametrů 4. 

veřejné soutěže
 

Technologická agentura ČR spolu s Ministerstvem dopravy informuje 

o přípravě 4. veřejné soutěže v Programu na podporu aplikovaného výzkumu 

a inovací v oblasti dopravy DOPRAVA 2030. Veřejná soutěž svým zaměřením 

pokrývá výzkum celého dopravního systému a všech druhů dopravy, 

tj. pozemní, vodní a letecké, včetně všech typů dopravních prostředků 

a dopravní infrastruktury. Vyhlášení soutěže je naplánováno na 13. května 2026. 

 

Předběžné parametry 4. veřejné soutěže programu DOPRAVA 2030. 

  

Výstupy/výsledky návrhů projektů podaných do této veřejné soutěže musí mít 

potenciál pro další uplatnění v nových přístupech, technologických postupech 

a službách vedoucích k posílení společenských a ekonomických přínosů 

v dopravním sektoru. 

  

Více informací a všechny podmínky pro podání návrhu projektu TA ČR zveřejní v den 

vyhlášení soutěže. Soutěž bude vyhlášena ve sdíleném informačním systému SISTA.  

  

 UP je již v systému registrována. Případné dotazy a problémy v rámci 

zapojení UPOL v SISTA řeší PSUP. Kontaktní e-

mail: ludmila.hrabakova@upol.cz, nebo telefonicky 585 631 404. 

 Z důvodu evidence projektů si dovolujeme upozornit, že je nutné zpřístupnit 

návrh projektu v SISTA na e-mail: ludmila.hrabakova@upol.cz. Bez tohoto 

kroku nebude možné zajistit odpovídající spolupráci UPOL při podávání 

návrhu projektu. Zpřístupnit je třeba rovněž projekty, ve kterých vystupuje 

UPOL pouze jako partner. 

  

Případní zájemci o pomoc při podání grantu se mohou také obrátit na pracovníky 

Projektového servisu Univerzity Palackého v Olomouci.  

 

Zdroj: TA ČR  

https://tacr.gov.cz/dokumenty/predbezne-parametry-4-verejne-souteze-programu-doprava-2030
mailto:ludmila.hrabakova@upol.cz
mailto:ludmila.hrabakova@upol.cz
https://tacr.gov.cz/program-sigma-oznameni-predbeznych-parametru-16-verejne-souteze-%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0%e2%81%a0-dilci-cil-4/
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Otevřely se prestižní Fulbrightovy stipendijní programy
 

Výběrový cyklus ve všech programech Fulbrightovy komise 

na rok 2027/2028 se otevřel 1. dubna 2026 a potrvá až do období 

listopadu. Komise J. Williama Fulbrighta pořádá pro zájemce o stipendia sérii 

prakticky zaměřených webinářů k jednotlivým programům. 

 

Fulbrightovy stipendijní programy financované českou a americkou vládou poskytují 

českým občanům příležitost studovat, provádět výzkum či vyučovat v USA. Českým 

vzdělávacím a výzkumným institucím pak dávají možnost získat pedagoga nebo vědce 

z USA. 

Stipendia obvykle pokrývají životní náklady, zpáteční letenku a zdravotní pojištění, 

případně i některé další náklady (školné či jeho část u degree studia). Přibližná výše 

stipendia je vypočítána podle plánované délky pobytu, místa pobytu a počtu rodinných 

příslušníků. 

 

Detailní informace k jednotlivým stipendiím jak pro studenty, tak pro vědce, 

akademiky a profesní odborníky najdete v článku na webu PS UP. 

 

Zájemci o stipendia Fulbrightovy komise mají možnost zúčastnit se připravované série 

webinářů k jednotlivým programům. Účastnit se jich budou jak absolventi, tak současní 

stipendisté a jedná se o vhodnou příležitost zjistit vše podstatné, co s programem 

souvisí. 

 16. dubna 2026, 15:00, Stipendia pro vědce a přednášející a profesní 

odborníky  

 21. dubna 2026, 15:00, Studentská stipendia pro studijní a výzkumné 

pobyty 

 23. dubna 2026, 15:00, Fulbright-Masarykovo stipendium   

 13. května 2026, 10:30, Hostování amerických stipendistů (především 

pro pracovníky zahraničních oddělení a oddělení mobilit)  

 10. června 2026, 15:00, Fulbrightova stipendia – souhrn  

 

Bližší informace k webinářům včetně registračního formuláře jsou k dispozici 

na webové stránce Fulbrightovy komise.  

 

Zdroj: Komise J. Williama Fulbrighta  

https://www.upol.cz/nc/ps/zprava/clanek/otevrely-se-prestizni-fulbrightovy-stipendijni-programy/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScTt8hi4asRoY4gq6fVNpA9IXn9P6MzXRkW2eOF0XnAl3BDhQ/viewform
https://fulbright.gov.cz/
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AKTUÁLNĚ OTEVŘENÉ VÝZVY 
 

GA ČR (HRZZ) – Chorvatsko-české projekty
 

Uzávěrka: 4. května 2026 

GA ČR ve spolupráci s chorvatskou agenturou Hrvatska zaklada za znanost (HRZZ) 

vyhlásila výzvu pro podávání návrhů projektů na principu hodnocení Lead Agency 

s předpokládaným počátkem řešení v roce 2027. GA ČR v této výzvě vystupuje v roli 

partnerské organizace – projekty hodnotí HRZZ a GA ČR výsledky hodnocení přejímá. 

Výzva je vyhlášena v rámci iniciativy Weave. 

K výzvě: 

 Českou část návrhu projektu je možné podávat nejpozději do 4. 5. 2026, tedy 

do 7 dnů po oficiálním termínu, který HRZZ pro chorvatské uchazeče stanovila 

na 27. 4. 2026. 

 Projekty jsou max. tříleté, GA ČR umožňuje délku trvání projektu 24, nebo 36 

měsíců. Doba řešení musí být u všech řešitelů stejně dlouhá. 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Kreativní Evropa Kultura – Malé projekty spolupráce
 

Uzávěrka: 5. května 2026 

Výzva podporuje projekty, do nichž jsou zapojeny organizace z kulturních 

a kreativních odvětví (s výjimkou audiovize) všech velikostí a z různých zemí a které 

se zaměřují na oborové nebo mezioborové činnosti. Návrhy by měly mít jasný rozměr 

přeshraniční spolupráce, neboť ta je jádrem projektů evropské spolupráce. 

K výzvě: 

 Nejméně tři partneři z nejméně tří účastnických zemí 

 Grant max. 80 % oprávněných nákladů nebo max. 200 000 eur 

 Tato kategorie je obzvláště vhodná pro podporu přístupu organizací na místní 

úrovni a podporu těchto organizací při vytváření nových partnerství a rozvoji 

nových aktivit a inovativních nápadů (např. festivalů, uměleckých veletrhů, 

výstav, představení atd.) 

Podrobnosti výzvy: ZDE.   

https://gacr.cz/mezinarodni-aktivity/weave/
https://gacr.cz/vyzva-pro-podavani-chorvatsko-ceskych-projektu-2027/
https://www.kreativnievropa.cz/detail-vyzvy/projekty-evropske-spoluprace-2026
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Kreativní Evropa Kultura – Střední projekty spolupráce
 

Uzávěrka: 5. května 2026 

Výzva podporuje projekty, do nichž jsou zapojeny organizace z kulturních 

a kreativních odvětví (s výjimkou audiovize) všech velikostí a z různých zemí a které 

se zaměřují na oborové nebo mezioborové činnosti. Návrhy by měly mít jasný rozměr 

přeshraniční spolupráce, neboť ta je jádrem projektů evropské spolupráce. 

K výzvě: 

 Nejméně pět partnerů z nejméně pěti účastnických zemí 

  Grant max. 70 % oprávněných nákladů nebo max. 1 000 000 eur 

  Doba trvání projektů: max. 48 měsíců 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Horizon Europe – EIC Pathfinder Open 2026
 

Uzávěrka: 12. května 2026 

Výzva podporuje vysoce ambiciózní interdisciplinární výzkum, na jehož výsledku 

bude možné postavit průlomovou technologii nebo inovaci (např. projekty 

v oblasti deep tech). Zaměřuje se na výzkum a inovace v rané fázi (TRL 1–4) 

s rozpočtem až 4 miliony EUR na projekt. Návrhy musí být předloženy konsorciem 

nejméně 3 partnerů.  

V letošním roce čeká na žadatele několik novinek: 

 Výzva nově využívá financování prostřednictvím paušální částky neboli 

lump sum (v této souvislosti byl stránkový limit žádosti zvýšen na 22 stran) 

 Maximální výše příspěvku na projekt se zvedla na 4 mil. eur 

 Do portálu pro podání žádosti je možné připojit větší počet příloh 

(např. k etickým a bezpečnostním otázkám nebo přílohu s dalšími informacemi 

Detailní informace k výzvě a dokumenty pro žadatele naleznete: ZDE. 

  

https://www.kreativnievropa.cz/detail-vyzvy/projekty-evropske-spoluprace-2026
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-EIC-2026-PATHFINDEROPEN?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=relevance&keywords=EIC%20Pathfinder&isExactMatch=true&status=31094501,31094502&frameworkProgramme=43108390
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M-ERA.NET – Call 2026
 

Uzávěrka: 12. května 2026 

Mezinárodní výzva ERA-NET Cofund M-ERA.NET Call 2026 je zaměřena na podporu 

projektů v oblasti materiálového výzkumu a inovací. Národní podmínky pro české 

uchazeče vycházejí z programu SIGMA. Celková finanční částka podpory TA ČR na 

výzvu je 1 500 000 €, z toho maximálně 350 000 € na jeden projekt. Nejvyšší povolená 

intenzita podpory na českou stranu projektu je 80 % celkových způsobilých nákladů 

projektů. 

K výzvě: 

 Projekty mohou předkládat mezinárodní konsorcia složená minimálně ze tří 

způsobilých partnerů z nejméně tří zapojených zemí 

  TA ČR podpoří české uchazeče, kterými mohou být podniky a výzkumné 

organizace 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Horizon Europe – Výzkumné infrastruktury 2026
 

Uzávěrka: 16. června 2026 

Výzkumné infrastruktury představují schéma Pracovního programu Horizon 

Europe 2026–2027 zaměřené na rozvoj, propojení a otevřenost národních 

i celoevropských výzkumných služeb – od tvorby základního poznání 

až po technologický rozvoj a inovace, v souladu s principy otevřené vědy. 

Co nabízí výzva pro rok 2026: 

 Výzva disponuje indikativním rozpočtem 294,90 milionu eur. Přibližně 50 % 

rozpočtu bude realizováno v režimu Lump Sum, tedy formou paušálního 

financování projektů 

 Financování je možné v typech projektů RIA (Výzkumné a inovační 

akce) i CSA (Koordinační a podpůrné akce), přičemž sazba financování 

je nastavena jednotně pro všechny subjekty ve výši 100 % způsobilých nákladů 

 Součástí letošní výzvy je také aktualizované hodnocení kritéria 

2 Impact (Dopad), které se uplatňuje u projektových typů RIA, IA, CSA 

i COFUND 

 Hodnotitelé budou zároveň klást větší důraz na zohlednění genderové 

dimenze v projektových návrzích 

Podrobnosti výzvy naleznete v přiloženém PDF. 

 

https://tacr.gov.cz/m-era-net-call-2026-mezinarodni-vyzva-v-oblasti-materialoveho-vyzkumu-a-inovaci-je-otevrena/
https://www.upol.cz/fileadmin/userdata/cm/ps/dokumenty/HE_Vyzkumne_infrastruktury_2026-2027.pdf
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MSCA – Postdoctoral Fellowships
 

Uzávěrka: 9. září 2026 

Program umožní postdoktorandským výzkumným pracovníkům s maximálně 8 lety 

výzkumné praxe po získání titulu PhD získat klíčové mezinárodní, mezioborové 

a mezisektorové zkušenosti prostřednictvím výzkumných pobytů v zahraničí. 

Tato stipendia představují významný impuls v kariéře výzkumníků a otevírají jim dveře 

do špičkových světových pracovišť.  

K výzvě: 

 Rozpočet téměř 400 milionů eur podpoří přibližně 1600 mladých vědců 

 O stipendia se mohou ucházet výzkumníci z celého světa, bez ohledu na státní 

příslušnost a fázi kariéry (s maximálně 8 lety výzkumné praxe po získání titulu 

PhD. 

 Stipendia jsou dvojího typu: Evropská postdoktorandská stipendia a Globální 

postdoktorandská stipendia 

 Výzkumní pracovníci musí vypracovat žádost společně se svým budoucím 

školitelem a podat ji společně se svou budoucí hostitelskou organizací 

 Uděleno bude i přibližně 40 stipendií ERA těm výzkumníkům, kteří se ucházejí 

o standardní evropské stipendium u hostitelské organizace v tzv. widening zemi 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Interreg Česko – Polsko – 2.1 Cestovní ruch
 

Uzávěrka: 16. září 2026 

Výzva je zaměřena na spolupráci subjektů v oblasti cestovního ruchu, která 

udržitelným způsobem zlepší využití potenciálu cestovního ruchu pro hospodářský 

rozvoj pohraničí. Podporovány budou aktivity zlepšující kvalitu poskytovaných služeb 

a zvyšující turistickou atraktivitu česko-polského území jako významného turistického 

regionu. 

K výzvě: 

 Podpora se zaměří zejména na jazykové a odborné vzdělávání pracovníků 

v cestovním ruchu nebo například výměnné stáže 

 Projekt musí být, až na výjimky, realizován v programovém území, které 

je tvořeno regiony NUTS 

 Financování: až 80 % způsobilých výdajů z EFRR, možnost doplňkového 

spolufinancování ze státního rozpočtu ČR 

 Minimální výše podpory: 60 000 EUR (neinvestiční projekty) 

https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/whats-new/news/msca-opens-eu399-million-call-for-postdoctoral-fellowships


21 
 

 

Termíny 

 podání projektového záměru: do 16. září 2026 

 podání plné žádosti: do 20. ledna 2027 

Podrobnosti výzvy: ZDE. 

 

Fulbrightova stipendia
 

Uzávěrky: různé 

Fulbrightovy stipendijní programy financované českou a americkou vládou poskytují 

českým občanům příležitost studovat, provádět výzkum či vyučovat v USA. 

Českým vzdělávacím a výzkumným institucím pak dávají možnost získat pedagoga 

nebo vědce z USA. Stipendia obvykle pokrývají životní náklady, zpáteční letenku a 

zdravotní pojištění, případně i některé další náklady (školné či jeho část u degree 

studia). 

O jaké stipendia je možné se ucházet: 

 Stipendium pro postgraduální studium (studium či výzkum na úrovni Master 

nebo Ph.D. ve Spojených státech pro všechny obory s výjimkou klinické 

medicíny a programů MBA a LLM.) 

 Fulbright-Masarykovo stipendium (dlouhodobé pobyty českých doktorandů, 

vědců a vysokoškolských pedagogů v USA, aby tam přednášeli nebo prováděli 

výzkum v jakémkoliv oboru s výjimkou klinické medicíny.) 

 Stipendium pro vědce a přednášející (dlouhodobé pobyty českých vědců a 

vysokoškolských pedagogů v USA, aby tam vedli výzkum a případně přednášeli 

v jakémkoliv oboru s výjimkou klinické medicíny.) 

 Stipendium pro profesní odborníky (dlouhodobé pobyty profesních 

odborníků určených k výzkumu, studiu a získávání dalších profesních 

zkušeností) 

 Fulbright-Schumanovo stipendium (pro občany EU (Ph.D. studenty, držitele 

Ph.D. a vzdělávací experty včetně univerzitních administrátorů) 

pro výzkum témat EU a transatlantických vztahů USA-EU.) 

 Proshek-Fulbrightovo stipendium (pro lékaře a medicínské obory je určeno 

lékařům a vědcům ve všech oborech medicíny a na medicínu navazujících 

oborech, včetně péče o zdraví, stomatologie, farmacie apod.) 

 Stipendia pro americké občany (popsáno v článku na webu PS UP) 

 

  

https://www.cz-pl.eu/2-1-cestovni-ruch-podpora-doprovodnych-aktivit-souvisejicich-s-rozvojem-cestovniho-ruchu-vzdelavani
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POZVÁNKY 
 

Online workshop pro žadatele ERC Advanced (mERCury)
 

Síť národních kontaktních pracovníků pro ERC (mERCury) pořádá online 

workshop zaměřený na přípravu projektů do výzvy ERC Advanced Grant. 

Webinář "Towards an ERC Advanced Grant: from groundbreaking idea 

to successful proposal" je určený výzkumníkům, kteří zvažují podání projektu 

do ERC Advanced Grant. 

 

Datum: 29. dubna 2026 

Čas: 10:00–13:00  

Forma: online 

Registrace (do 25. dubna): na akci je nutné se registrovat, REGISTRACE. 

 

Workshop účastníky provede celým procesem – od formulace skutečně průlomové 

výzkumné myšlenky až po porozumění hodnoticímu procesu Evropské výzkumné rady 

(ERC). 

Jedná se o cennou příležitost pro všechny, kteří chtějí lépe porozumět očekáváním 

ERC a zvýšit kvalitu svých projektových návrhů. 

 

Hlavní body programu 

 Akce nabídne vhled do přístupu ERC k „hraničnímu výzkumu“ (frontier 

research), 

 sekci věnovanou hodnotícímu procesu, 

 zkušenosti držitelů grantů ERC Advanced (napříč doménami Social Sciences 

and Humanities; Physical Sciences and Engineering; a Life Sciences), 

 Na akci vystoupí také ERC projektoví úředníci a členové ERC hodnotících 

panelů. 

 

Zdroj: mercuryncp.eu 

 

 

 

 

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=FgjCosZ-ekmt7riw9-RScUBx_wcNzJBAoEasmikwm1tUMk8xNklSRjZHQU9IUldMUFRYMFRaMEZJTS4u&route=shorturl
https://mercuryncp.eu/event/towards-an-erc-advanced-grant-from-groundbreaking-idea-to-successful-proposal/


23 
 

Webinář pro žadatele MSCA PF k příležitostem ve 

wideningových zemích)
 

V rámci projektu RADIANCE, který sdružuje národní kontaktní pracovníky (NCP) 

pro MSCA, se koná první ze dvou online akcí pro žadatele o MSCA Postdoctoral 

Fellowships majících zájem řešit svůj grant na hostitelské instituci 

v tzv. wideningové zemi. Druhá akce podobného formátu je naplánována 

na jaro 2027. 

 

Datum: 27. dubna 2026 

Čas: 9:30 až 11:00  

Místo: online 

Registrace: na akci je nutné se registrovat, REGISTRACE. 

 

Na webináři budou představena grantová schémata navázaná na výsledky 

hodnoticího procesu ve výzvách MSCA PF v programu Horizont Evropa v těchto 

konkrétních wideningových zemích: Bulharsko, Estonsko, Litva, Malta a Polsko.  

Udělení tzv. Pečeti kvality („Seal of Excellence“) umožňuje využít výsledky hodnocení 

výzev v Horizontu Evropa k financování projektových návrhů bodově vysoce 

hodnocených (skóre 85 % a více), které však nedosáhly na finanční podporu z důvodu 

omezeného evropského rozpočtu. 

 

Pořadatel: Radiance 

  

Zdroj: TC Praha 

  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfoL0oaTXZeqnRpwqP9CabyfiSGX8nYQ995QAGlnfy3l0u_DA/viewform
https://www.horizontevropa.cz/cs/kalendar/yiifcalendarevent/1463/webinar-pro-zadatele-o-msca-pf...
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Informační den k chystané výzvě COST 2026
 

V létě se otevírá výzva COST 2026. Program v letošním roce přináší několik 

novinek a změn v pravidlech, se kterými se výzkumná komunita a potenciální 

zájemci o výzvu mohou seznámit na červnovém webináři. 

 

Datum: 16. června 2026 

Čas: 10:00–11:50 

Forma: online (Zoom a YouTube) 

Registrace: na akci je nutné se registrovat, REGISTRACE. 

 

Informační schůzka je určená všem výzkumným pracovníkům v jakékoli fázi kariéry a 

z jakéhokoli oboru, zejména mladým výzkumným pracovníkům. Webinář nabídne 

příležitost seznámit se s tím, jak se do Akcí COST zapojit, jak předložit projektový 

návrh, s úlohou a dopadem programu COST a s výhodami, které program nabízí. 

 

Program webináře. 

 

Zdroj: cost.eu 

  

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=Zev0-Eti8kKeXV5xrzk-Vc7jBGJbe25Mqdk_dpvZlnNUN1VGVVo0OVpTNEhKUFhBQ1NVWUZRUlQzMy4u&route=shorturl
https://www.cost.eu/cost-events/online-cost-info-day-2026/
https://www.cost.eu/cost-events/online-cost-info-day-2026/
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Informační zdroje 
 

 

www.psup.upol.cz    

www.horizontevropa.cz 

www.tc.cz 

www.czelo.cz 

www.tacr.cz 

www.gacr.cz 

www.dzs.cz 

www.msmt.cz 

www.opjak.cz 

www.optak.gov.cz 

www.vedavyzkum.cz 

www.azvcr.cz 

www.cz-pl.eu 

www.sk-cz.eu 

https://www.sfzp.cz/ 

https://mk.gov.cz/ 

http://www.eeagrants.cz/ 

https://eagri.cz/public/portal/ 

https://ec.europa.eu 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home 

Interreg Danube Region (interreg-danube.eu) 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/ 

https://www.planobnovycr.cz/ 

  

http://www.psup.upol.cz/
https://www.horizontevropa.cz/cs
https://www.horizontevropa.cz/cs
http://www.tc.cz/
https://www.dzs.cz/czelo
https://www.dzs.cz/czelo
http://www.tacr.cz/
http://www.gacr.cz/
http://www.dzs.cz/
http://www.msmt.cz/
https://opjak.cz/
https://optak.gov.cz/
http://www.vedavyzkum.cz/
https://www.azvcr.cz/
http://www.cz-pl.eu/
http://www.sk-cz.eu/
https://www.sfzp.cz/
https://mk.gov.cz/
http://www.eeagrants.cz/
https://eagri.cz/public/portal/
https://ec.europa.eu/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home
https://interreg-danube.eu/
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/
https://www.planobnovycr.cz/
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V případě jakýchkoliv Vašich dotazů k výzvám, dokumentům, akcím, k přípravě 

či realizaci projektů financovaných z národních i mezinárodních grantových 

zdrojů se neváhejte obrátit na pracovníky Projektového servisu.  

Rádi Vám poradíme a pomůžeme! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakce 
 

Projektový servis UP 

Křížkovského 511/8, 779 00 Olomouc 

www.psup.upol.cz 

https://www.upol.cz/ps/kontakty/
https://www.upol.cz/ps/
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